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Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας,  Νίκου Χαρδαλιά, ο

οποίος  εκπροσώπησε  τον  πρωθυπουργό  και  την  κυβέρνηση,  του  Αρχηγού  του

Πυροσβεστικού Σώματος,  Αντιστράτηγου ΠΣ  Βασίλειου Ματθαιόπουλου, και  της

ηγεσίας  του  Πυροσβεστικού  Σώματος,  πραγματοποιήθηκε  σήμερα  9  Νοεμβρίου

2019  επιμνημόσυνη  δέηση  στο  Μνημείο  Πεσόντων  Πυροσβεστών,  στις

εγκαταστάσεις  του  Ενιαίου  Συντονιστικού  Κέντρου  Επιχειρήσεων  (Ε.Σ.Κ.Ε.)  στο

Χαλάνδρι Αττικής, τιμώντας τη μνήμη των ηρωικών συναδέλφων πυροσβεστών που

έχασαν τη ζωή τους κατά την εκτέλεση του καθήκοντος.

Ως  «Ημέρα  Μνήμης  Πεσόντων  Πυροσβεστών»,  έχει  καθιερωθεί  η  12η

Νοεμβρίου,  ημέρα  θανάτου  του  πρώτου  πυροσβεστικού  υπαλλήλου,  Δόκιμου

πυροσβέστη Β΄ τάξεως Κων/νου Πούλιου, ο οποίος έχασε τη ζωή του, πριν από 77

χρόνια, κατά τη διάρκεια κατάσβεσης πυρκαγιάς σε διώροφο οίκημα επί της οδού

Θεοτοκοπούλου, στη Θεσσαλονίκη.

Με αίσθημα βαθιάς συγκίνησης τελέστηκε η επιμνημόσυνη δέηση παρουσία

του Πανοσιολογιότατου Αρχιμανδρίτη π.  Νεόφυτου Δοντά. Ακολούθησε κατάθεση

στεφάνων από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, τον Αρχηγό του Π.Σ.,

τους συγγενείς των πεσόντων καθώς και από εκπρόσωπους των συνδικαλιστικών

οργανώσεων  του  Π.Σ.,  των  πυροσβεστών  πενταετούς  υποχρέωσης,  των

συμβασιούχων  πυροσβεστών,  των  εθελοντών  πυροσβεστών,  του  συλλόγου

πολιτικού προσωπικού του Π.Σ. και των ενώσεων αποστράτων Π.Σ.

Αναγνώστηκε η Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος και

στη  συνέχεια  ο  Γενικός  Γραμματέας  Πολιτικής  Προστασίας  απηύθυνε  σύντομο

χαιρετισμό.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους,  η Βουλευτής Δυτικού Τομέα

Αθηνών, Χαρούλα Φωτίου Καφαντάρη, ως εκπρόσωπος του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ο Βουλευτής
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Επικρατείας, Γεώργιος Καμίνης, ως εκπρόσωπος του Κινήματος Αλλαγής, ο Μιχάλης

Μιχαήλ ως εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε., ο Μιχαήλ Χριστοδουλίδης ως εκπρόσωπος της

Ελληνικής Λύσης, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Κωνσταντίνος Τσουβάλας,

εκπρόσωποι  των  Αρχηγών  ΓΕΕΘΑ,  ΓΕΣ,  ΓΕΝ,  ΓΕΑ.,  Ελληνικής  Αστυνομίας,  Λ.Σ.  -

ΕΛ.ΑΚΤ.,  ο  Αναπληρωτής  Γενικός  Γραμματέας  Πολιτικής  Προστασίας,  Γεώργιος-

Μάριος Καραγιάννης, ο Εθνικός Διοικητής Πολιτικής Προστασίας, Στρατηγός (ε.α.)

Βασίλης  Παπαγεωργίου,  Ανώτατοι  και  Ανώτεροι  Αξιωματικοί  του  Π.Σ.,  επίτιμοι

Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών

οργανώσεων  του  Π.Σ.,  των  πυροσβεστών  πενταετούς  υποχρέωσης,  των

συμβασιούχων  πυροσβεστών,  των  εθελοντών  πυροσβεστών,  του  συλλόγου

πολιτικού  προσωπικού  του  Π.Σ.,  των  ενώσεων  αποστράτων  Π.Σ.  καθώς  και

εκπρόσωποι των συναρμόδιων φορέων Πολιτικής Προστασίας.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν συγγενείς των πεσόντων, καθώς και μεγάλος

αριθμός αποστράτων και εν ενεργεία συναδέλφων.

Μετά  το  πέρας  της  επιμνημόσυνης  δέησης  και  της  κατάθεσης  στεφάνων,

πραγματοποιήθηκε, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου

Επιχειρήσεων (ΕΣΚΕ) του Πυροσβεστικού Σώματος, ο απολογισμός της αντιπυρικής

περιόδου έτους 2019.

Σκοπός του φετινού απολογισμού ήταν η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων και

των  στατιστικών  στοιχείων  που  προέκυψαν  κατά  την  αντιπυρική  περίοδο  έτους

2019 ώστε να εξαχθούν συμπεράσματα για την καλύτερη προετοιμασία, όλων των

φορέων Πολιτικής Προστασίας.

Τα αποτελέσματα του επιχειρησιακού έργου για την απερχόμενη αντιπυρική

περίοδο  παρουσιάστηκαν  από  την  Επιχειρησιακό  Αξιωματικό  του  Ε.Σ.Κ.Ε  και

δασολόγο Επιπυραγό,  Ζησούλα Ντάσιου.  Επίσης, αναλύθηκαν οι μετεωρολογικές

συνθήκες  που  επικράτησαν  από  τον  μετεωρολόγο,  Αντιπύραρχο  Αριστοτέλη

Παπαδόπουλο, ενώ ο απολογισμός για το προανακριτικό έργο παρουσιάστηκε από

τον Διευθυντή της Δ.Α.Ε.Ε., Αντιπύραρχο Γεώργιο Αλικάκο.

Στη  συνέχεια,  ο Αρχηγός  του  Πυροσβεστικού Σώματος,  Αντιστράτηγος  ΠΣ

Βασίλειος Ματθαιόπουλος  απεύθυνε χαιρετισμό και κατά την ομιλία του,  έκανε

ιδιαίτερη μνεία στους πυροσβέστες που θυσιάστηκαν στο βωμό του καθήκοντος,

αναφέροντας:  «[…]  Οι συνάδελφοι μας αυτοί,  εξετέλεσαν την αποστολή τους με

γενναιότητα και αυταπάρνηση, δίπλα στον Έλληνα πολίτη, είτε προστατεύοντας την

ζωή και την περιουσία του, είτε υπερασπίζοντας το δασικό πλούτο της χώρας μας.

Θα ήθελα να υπενθυμίσω πως το λιγότερο που έχουμε να κάνουμε για αυτούς,

είναι να μην τους λησμονούμε. Για την υπέρτατη προσφορά τους αυτή, τους αξίζει

αιωνία τιμή και  δόξα. Όλοι  εμείς οφείλουμε να τους τιμούμε και  να υπάρξουμε

συνεχιστές του έργου τους. [...] Αισθανόμαστε ευγνώμονες απέναντι στους ίδιους

και  τις  οικογένειες  τους,  σεβόμενοι  τον  πόνο  του  αιφνίδιου  αποχωρισμού τους,

τονίζοντας  ότι  ο  ηρωισμός  τους  θα  αποτελεί  σημείο  αναφοράς  σε  κάθε  μας
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απόφαση[…]». Αναφερόμενος στην αντιπυρική περίοδο 2019, τόνισε μεταξύ άλλων:

[…]Βρεθήκαμε  αντιμέτωποι  με  μια  σειρά  από  φυσικές  καταστροφές  που

αποδεικνύουν την διαρκώς επιδεινούμενη κλιματική αλλαγή και την τάση αύξησης

των φυσικών καταστροφών. […] Το Πυροσβεστικό Σώμα ανταπεξήλθε με επιτυχία

και ο απολογισμός είναι θετικός από άποψη καμένων δασικών εκτάσεων, καθώς ο

αριθμός αυτών φέτος υπήρξε σημαντικά χαμηλότερος συγκριτικά με προηγούμενες

χρονιές  αλλά  και  σε  σχέση  με  τον  μέσο  όρο  της  προηγούμενης  δεκαετίας.  Ο

σχεδιασμός μας για την αντιπυρική περίοδο του έτους 2019 ξεκίνησε πολύ πριν από

την  έναρξη  του.  Αφού  διαπιστώσαμε  τα  προβλήματα  και  τις  δυσλειτουργίες,

βελτιώσαμε τον δασοπυροσβεστικό μηχανισμό ιδρύοντας το Μηχανοκίνητο Ειδικό

Τμήμα  Πυροσβεστικών  Επιχειρήσεων  (Μ.Ε.Τ.Π.Ε),  ενισχύοντας  τα  πεζοπόρα

τμήματα και αναπροσαρμόζοντας τις μεθόδους επέμβασης δίνοντας έμφαση στην

άμεση ενημέρωση, στην άμεση αναχώρηση, στην άμεση κινητοποίηση δυνάμεων

και εμπλεκομένων φορέων. […] Αυτό το αποτέλεσμα οφείλεται πρωτίστως στους

άνδρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, οι οποίοι εκτέλεσαν για άλλη

μια χρονιά τα καθήκοντα τους με προθυμία, ζήλο και αυταπάρνηση και έφεραν  σε

πέρας με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο τη δύσκολη αποστολή τους, εκθέτοντας σε

κίνδυνο ακόμα και την ίδια τους τη ζωή. Επιτρέψτε μου να τους συγχαρώ έναν –

έναν για το έργο τους στις δύσκολες συνθήκες στις οποίες ενεπλάκησαν κατά την

φετινή  αντιπυρική  περίοδο.  […]».  Εν  συνεχεία  ευχαρίστησε  όλους  τους

συναρμόδιους  φορείς  στην  δασοπυρόσβεση  για  την  άψογη  και  αρμονική

συνεργασία τους με το Π.Σ. κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στους πιλότους, Πολεμικής

Αεροπορίας, της Αεροπορίας Ε.Σ. των μισθωμένων ελικοπτέρων που επιχείρησαν,

τον  Στρατό  Ξηράς,  την  Ελληνική  Αστυνομία,  το  Λιμενικό  Σώμα,  την  Δασική

Υπηρεσία, το ΕΚΑΒ, τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και τις πάντα

αξιόμαχες  εθελοντικές  οργανώσεις  που  και  φέτος  συνέδραμαν  με  ανιδιοτέλεια.

Τόνισε ότι όλοι οι ανωτέρω, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, συνέβαλλαν τα

μέγιστα  στην  επιτυχία  της  αντιπυρικής  περιόδου.  Κλείνοντας,  ευχαρίστησε  τον

Υπουργό  Προστασίας  του  Πολίτη  Μιχάλη Χρυσοχοϊδη,  για  την  παρουσία  του σε

κάθε κρίσιμο συμβάν παρέχοντας κάθε είδους στήριξη και συμπαράσταση για την

απρόσκοπτη επιτέλεση της αποστολής του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και τον

Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Νίκο Χαρδαλιά για τις αμέτρητες ώρες που

πέρασε,  τόσο στο Ε.Σ.Κ.Ε.,  όσο και  στα πεδία των συμβάντων,  αλλά και  για την

συμπαράσταση του σε όλες τις δύσκολες μάχες και την καταλυτική του συμβολή

στην επιτυχή αντιμετώπιση των συμβάντων.

Στη συνέχεια  ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς

κατά  την  ομιλία  του,  μετέφερε  τις  ευχαριστίες  του  Πρωθυπουργού  Κυριάκου

Μητσοτάκη και του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη για την

προσφορά  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  κατά  την  αντιπυρική  περίοδο  μεταξύ

άλλων ανέφερε: «[…]Είμαι εδώ για να είμαι χρήσιμος. Προχωράμε σε αναμόρφωση

του Συστήματος Πολιτικής Προστασίας στη χώρα μας, αλλά και αναδιοργάνωση του
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Πυροσβεστικού Σώματος, με στόχο να ξεπεραστούν αγκυλώσεις δεκαετιών. Πρέπει

να είμαστε έτοιμοι για να αντιμετωπίσουμε την κλιματική κρίση. Υπηρετούμε όλοι

ένα κοινό σκοπό, που αφορά στην προστασία της ζωής και περιουσίας των Ελλήνων

πολιτών. Οι αλλαγές στο σύστημα πολιτικής προστασίας αφορούν σε έναν πλήρη

σχεδιασμό για την επόμενη δεκαετία, μέσα από ένα συγκριμένο σχέδιο. Επίσης η

αλλαγή  των  δογμάτων  συνίσταται  στην  εφαρμογή  του  τρίπτυχου  «Άμεση

Ενημέρωση-Άμεση Κινητοποίηση-Άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων. [...]

Επίσης,  σύντομο  χαιρετισμό  απηύθυναν,  ο  Εθνικός  Διοικητής  Πολιτικής

Προστασίας, Στρατηγός (ε.α.), Βασίλης Παπαγεωργίου, ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων

Υποστράτηγος  Π.Σ.,  Στέφανος  Κολοκούρης και  ο  Υπαρχηγός  Υποστήριξης

Υποστράτηγος Π.Σ., Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος.

Την παρουσίαση του απολογισμού παρακολούθησαν επίσης, εκπρόσωποι των

Αρχηγών  ΓΕΕΘΑ,  ΓΕΣ,  ΓΕΝ,  ΓΕΑ,  Ελληνικής  Αστυνομίας,  Λ.Σ.  -  ΕΛ.ΑΚΤ.,  ο

Αναπληρωτής  Γενικός  Γραμματέας  Πολιτικής  Προστασίας  Γεώργιος-Μάριος

Καραγιάννης,  Ανώτατοι  και  Ανώτεροι  Αξιωματικοί  του  Π.Σ.,  εκπρόσωποι  των

συνδικαλιστικών οργανώσεων του Π.Σ., των πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης,

των συμβασιούχων και των εθελοντών πυροσβεστών καθώς και εκπρόσωποι των

συναρμόδιων φορέων Πολιτικής Προστασίας.
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